



临海路小学小记者站专版

金刚鹦鹉会说话

本报小记者(临海路小学4年级6班) 王作嘉

近日,我们临海路小学部分晚报小记者来到沧州师范学院,参观了生物标本馆和野生动物救护中心,看到了很多濒危生物、珍贵动植物的标本。

生物标本馆里有许多珍贵植物和国家级保护动物的标本。在讲解员老师的引领下,我们看到了金雕、大鸨等动物标本,也见到了很多植物标本,如人参、灵芝等。

我最感兴趣的是野生动物救护中心。一进野生动物救护中心,我们就看到两只

大鹅。再往深处走,我们看到了一些小房子,里面有猫头鹰、秃鹫,还有一只蓝色羽毛的金刚鹦鹉。

那只金刚鹦鹉本领可不小,它高兴时还会说话呢!你和它说一声:“你好啊。”金刚鹦鹉就会用粗壮的声音对你说:“你好!”它还会说像“祝你吉祥”这样的祝福语呢。

在这次小记者活动中,我们知道了怎样去保护动植物,也知道了更多关于濒危动物和珍贵植物的奥秘。

(指导老师:王涵)



哇,好多植物标本

要保护生态环境

本报小记者(临海路小学3年级2班) 马向东

近日,我们临海路小学部分晚报小记者走进沧州师范学院,参观了野生动物救护中心和生物标本馆。

野生动物救护中心里有一些受伤的动物,如猫头鹰、鹦鹉等。讲解员老师给我们讲述了救护这些动物的故事。我听得认真。

接着,我们来到了生物

标本馆。这里有许多动物标本和植物标本,让我眼花缭乱。

通过参观,我体会到了多种多样的动植物是大自然中不可或缺的重要组成部分,保护动植物、保护生态环境,就是保护人类自己。

(指导老师:崔静)



认真听讲解

那只胡兀鹫标本

本报小记者(临海路小学3年级6班) 张骏卿

近日,我们临海路小学部分晚报小记者走进沧州师范学院,开启了一次有意义的动物科普之旅。

在志愿者老师的带领下,我们了解了正在野生动物救护中心接受救治的各种鸟类。之后,我们走进生物标本馆,看到了形态各异的标本。我简直目不暇接。

在数不清的标本中,最令我震撼的是那只胡兀鹫标本,只见它双翅向两边伸展,两只眼睛炯炯有神地注视着前方,犀利的爪子紧紧地抓着标本支架,威风凛凛!

通过这次参观,我学到了许多知识,深深体会到了保护生态环境的重要性。

(指导老师:陈坤)

校长寄语



学校确立立含真乐行、久久为功的学校精神,秉承敏行拓知、扬长补短的育人使命,以行知文化为核心,致力创建一所真善美的幸福学园,精心培养孩子成为新时代的合格公民。

——临海路小学校长
吴忠权

“动物医院”

本报小记者(临海路小学5年级1班) 杨天颖

近日,我怀着好奇心来到沧州师范学院科普教育基地。

进入生物标本馆,首先映入我们眼帘的是胡兀鹫标本。它有一双炯炯有神的眼睛,身披柔软的羽毛,嘴巴与爪子看上去很锋利,作张开翅膀欲飞状。

继续往里走,我们看到了形态各异的植物标本与动物标本。令我印象深刻的是穿山甲标本。穿山甲披着坚硬的“盔甲”,它的鳞片可以入药。据说,古代士兵的铠甲就是仿穿山甲制作而成。

我们还见到了大鸨的标本,听说大鸨十分善于奔跑,而我们沧州是它重要的迁徙停歇地与越冬地。

之后,我们来到了一个“动物医院”。在这里,我看到了游隼,它有一双炯炯有神的眼睛,它的翅膀受伤了。讲解员老师

说,鸟跟人一样,人刹车不及时就会出车祸,鸟“刹车”不及时,翅膀就会撞到杆子上。游隼的飞行速度特别快,俯冲时可达一小时385千米,撞到杆子上也非常常见。

参观中,我们还见到了一只翅膀的白鹤。讲解员老师告诉我们,这里的鸟差不多都是翅膀受伤了,飞不起来了。我想:动物是我们的朋友,如果以后碰到受伤的鸟,我一定救助它们;如果自己救助不了,我就把它们送到这个“动物医院”来。

这次参观,我收获满满,不仅看到了许多以前没见过的动植物,增长了见识,还了解到动物是我们的朋友,保护它们就是保护人类自己。期待下一次小记者活动!

(指导老师:刘真真)

学到很多知识

本报小记者(临海路小学3年级7班) 吴静涵

近日,我们临海路小学部分晚报小记者走进沧州师范学院,在生物标本馆里看到了许多动植物标本。

一进标本馆,我就被馆内长得有些像螃蟹的生物吸引了。讲解员老师介绍说:“这叫中华鲎,它的血是蓝色的,是国家二级保护动物,据说人类很难养活它。”

我们还看到两只长得非常像的生物,分别是绿尾大蚕蛾和美丽的蝴蝶。那如何分辨它们呢?讲解员老师说,看触角,

触角上有毛毛的就是绿尾大蚕蛾,棒状的则是蝴蝶。

参观中,我觉得最有趣的是翻车鱼。它有着大大的身体,但尾巴小得几乎看不到。据说,它游起来非常容易翻过去,这也是它叫翻车鱼的原因。

不知不觉中,参观结束了,我们都有种意犹未尽的感觉。这次小记者活动不仅有趣,还让我们学到了很多知识,真是收获多多。

(指导老师:王佳茸)

爱护野生动物

本报小记者(临海路小学4年级1班) 王子璇

近日,我们临海路小学部分晚报小记者走进沧州师范学院科普教育基地,了解野生动物和植物。

走进生物标本馆,我们看到了许多动物、植物的标本。其中,我印象最深的是大鸨。我还知道了它名字的由来。听说大鸨总是成群活动,古人看到大鸨都是七十为一群,所以就有了“鸨”这个字。可见,中华文化博大精深。

接下来,我们在老师的带

领下参观了野生动物救护中心,看到了一些被救护的动物,有孔雀、猫头鹰和鹦鹉等。那只鹦鹉很活泼,见到人就大叫一声,还会模仿人说话,它那滑稽的嗓音把我们逗得哈哈大笑。

这次参观让我意识到,地球有万千生灵,正是这些生生不息的生命才形成了大千世界。近年来,很多以前常见的动物,现在成了稀有物种,甚至灭亡,所以我们要爱护野生动物。

(指导老师:叶彤)

星星点灯★



那只鹦鹉爱跳舞

我们看到了许多珍贵的植物标本,有人参、灵芝……讲解员老师给我们介绍了它们的形态特征、生活环境和生活习性等。我们听后不禁感叹大自然的造物之美。

在野生动物救护中心,我们看到了一些因受伤而留在这里的鸟。让我印象深刻的是那只鹦鹉——一只爱跳舞的鹦鹉。之前,它受伤了,由于大家的救护,如今它又可以翩翩起舞了。讲解员老师还给我们看了一段那只鹦鹉跳舞的视频呢。

本报小记者(临海路小学4年级8班) 尚舒涵

有意义的参观

在生物标本馆里,我看到了许多动植物标本,包括一些国家级保护动物和濒危物种的标本。每个标本都栩栩如生。

参观中,我们还得知,很多受伤的鸟在被救护期间只能关在栅栏里……我在心里祈祷,希望它们能早日在天空中展翅飞翔。

由于人类过度砍伐和捕杀,目前动植物的种类和数量在急剧减少,所以我们要爱护动植物,保护动植物。

本报小记者(临海路小学3年级9班) 肖创奇

本版摄影 李媛



留住这一刻